



ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ

Berlin, 25. Juni 1927.

Wochentag-Ausgabe Nr. 121

20
Pfennig

25. 6. 1927

RUDY, russische demokratische Tageszeitung

Gegründet von I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff †

Подписьная цена: Во Берлине и пригородах, съ доставкою еженочно из дома 4.30 герм. мар. въ мѣсяцъ (и по 15 пфен. почт. расх. за доставку).
Въ Германию и Европу страны: Австро 8 шилл., Англия 5 шилл., Бельгия 35 бельв. фр., Болгария 150 лев., Венгрия 80.000 в. кр., Голландия 3—голл. гульд., Греция 100 др., Дания 4.50 д. кр., Дани 6—гульд., Испания 8—лес., Италия 25 лирь, Латвия 5—лать, Польша 1—ам. долл., Португалия 20—ескудо, Румыния 200 леи, Турция 200 тараб., Финляндия 45 ф. мар., Франция 30—шн. фр., Чехословакия 10—шн. кр., Швеция 4—шн. мар., Эстония 400 эссо мар., Югославия 60 динаръ въ мѣс., Во въ Европейскія страны: Азію постн. 1.20 долл., Америку вообще 1.20 долл., Аргент. 1.80 зол. пезо, Бразилия 7—милья, Чили 12.50 буэ. аргент., Аргент. 1.80 зол. пезо, Франц. 30—франц. фр., въ мѣс. Къ заказу приступятъ деньги во избѣженіи замѣлія высокихъ

Объявления. Цены въ золотыхъ маркахъ:

20 золотыхъ пфенниговъ за миллиметръ шириной строкъ въ отдельныхъ объявленіяхъ.
1 зол. марка за перф. или машинн. типъ текста.
15 золотыхъ пфенниговъ за миллиметръ за объявление о разыскахъ и смерти.
10 зол. пфенниговъ для врачей.
15 зол. пфенниговъ для поверенныхъ.
10 зол. пфенниговъ за миллиметръ поверхности места.
При крутомъ заклонѣнии машины по тому же. Загорничные объявления по особому тарифу.

Основанъ I. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминка и В. Д. Набоковымъ †

№ 1996-й

Суббота 25 Іюня 1927 г.

8-й Г. ИЗД.

Сегодня въ номерѣ:

Преслѣдованіе сектантовъ.
Основные идеи германского уголовного законопроекта — Бенно Гепнеръ.
Отступникъ — В. Лидина (изъ «Кр. Н.»)
Грозная загадка — Александра Мищенко.
Смыслины общества — Наблюдатель.

ВЪ РОССІИ.

Въ Петербургѣ.

ГПУ произвело крупные аресты въ управлении Николаевской железнодорожной дороги. Всего арестовано свыше 60 человекъ. Среди нихъ находится «нѣсколько» крупныхъ старыхъ инженеровъ. Арестованымъ предъявлено обвинение въ злоупотреблении.

По приговору кронштадтскаго ревтрибуна разстрѣльный офицеръ генерального штаба Леонтьевъ, обвиненный въ шпионажѣ въ пользу Финляндии.

По балтийскому флоту изданъ приказъ, въ которомъ въ виду пополнения английского флота въ Балтийскихъ водахъ, всему крашенному флоту предписано прервать учебное плаваніе и оставаться въ гаваняхъ, дабы изѣть возможныхъ столкновений.

Недавно въ газетахъ сообщалось о замѣчательныхъ работахъ известного русского ученаго С. Метальникова, значительно раздвигавшихъ границы примѣненія учения акад. Павлова объ условныхъ рефлексахъ. О своихъ открытияхъ проф. С. Метальниковъ сдѣланъ былъ докладъ въ Парижской Академіи Наукъ. Проф. С. Метальниковъ, недавно выпущенный въ свѣтъ обратившись къ себѣ вниманіе книги «Проблема безсмертия и омоложенія въ современной биологии», любезно приспалъ «Рулю» фельветонъ со своихъ послѣднихъ работахъ, который будетъ напечатанъ въ завтрашнемъ номерѣ.

Понужденіе на Куйбышева?
Сегодня въ Берлинѣ распространился слухъ, источникомъ которого является Варшава, что вчера въ два часа дня въ Петербургѣ произведено покушеніе на Куйбышева. Послѣдний невредимъ. Стрѣлявший въ него неизѣбѣственный скрылся.

Проверить правильность этого сообщенія до сихъ поръ не удалось.

Новые смертные приговоры.

Въ Коростинскомъ районѣ приговорены къ разстрѣлу десять повстанцевъ изъ отряда, оперировавшаго въ пограничномъ съ Польшей районѣ. Приговоръ уже приведенъ въ исполненіе. 19 человекъ приговорены къ различнымъ срокамъ тюремного заключенія.

Разумѣется — говорятъ чекисты — сектантская община «состоять не изъ однихъ кулаковъ». Но «религиозная оболочка закрываетъ кулаковъ рукою», желаютъ «на основаніи прошлыхъ заслугъ обеспечить себѣ право легальной оппозиціи и въ современныхъ условияхъ». Но чекисты — старые воробы, и ихъ на макиѣ не проведешь. Они знаютъ, что это «приемъ не новый — къ такимъ же маневрамъ прибегали и меньшевики и эсеры, и это имъ не помогло: не пройдетъ этотъ номеръ и у сектантскихъ главарей».

Что такое вѣтъ эти секты? Просто международная религиозная организація новѣйшаго формата, возникшая въ процессѣ приспособленія религій къ новымъ, чисто капиталистическимъ, отношеніямъ». Не даромъ Ллойдъ-Джорджъ, Кулидъ, Фордъ «такіе прожекты, какіе выѣзжаетъ въ демократіи — вѣтъ баптисты!» Возьмите «голову сектантовъ» въ СССР. Во главѣ всесоюзного объединенія баптистовъ стоитъ Н. В. Однодинъ, «бывшій владѣлецъ ассенизационнаго обоза въ Саратовѣ» (это ли не русский Фордъ?!), а замѣстителемъ предѣдѣтателя «засѣдывающаго отѣдѣломъ благовѣстія, т. е. всесоюзнымъ баптистскимъ агитпропомъ — является Клыщниковъ, «бывшій всерь» (чѣмъ не Ллойдъ-Джорджъ!). Во главѣ московскихъ евангелистовъ стоитъ бывшій купецъ Ф. Савельевъ, а редакторомъ баптистского издательства «Слово Истины» — Т. В. Павловъ — сынъ купца и т. д. и т. д.

У сектантовъ — доносить далѣе чекисты — имѣются свои «кооператоры, артели, сельско-хоз. коммуны и т. д.». Они стремятся «построить цѣлую кооперативную сѣть, изолированную отъ общей советской кооперации». За сектантами числится и иной ужасный грѣхъ: они обосабливаютъ свою молодежь отъ комсомола. Среди сектантовъ почти пѣть пѣянья и разгратиновъ и не было ни одного чубаровца. Для своей молодежи сектанты устраиваютъ пѣянки, а бесѣды, и литературные и духовные вечера. Они борются съ «совѣтской культурой», обзываю ѹ ее «грѣховной, антихристовой, и имѣютъ успѣхи даже среди рабочихъ, особенно среди приходъ ихъ изъ деревни чернорабочихъ». Москвѣ на одной Таганкѣ рабоѣ пять сектантскихъ общинъ — и безусѣшно.

«Сека... — дѣлаютъ общий выводъ чекисты — растетъ за счетъ разлагающихся православія, обосновавшись какъ на критикѣ православія, такъ и на критикѣ безбожія».

Но «православіе» не бѣится этой сектантской критикой и не притягиваетъ земной чекистской награды для борьбы съ нею. А вотъ «безбожіе» безъ чекистскаго пагана обйтись не можетъ. Противъ «сектантской головки» намѣщается административная борьба. Пущено уже отравленное обвиненіе въ поддержку сектантовъ деньгами изъ-за границы. За этимъ погромомъ постѣдуютъ аресты и процессы о шпионажѣ.

Обанкротившійся материалистій коммунизмъ безмѣрно страшится какаго «идеалистического» слова о Богѣ и о совѣтѣ. Какъ тысячи разъ уже было въ истории, своими преслѣдованіями онъ только усиливъ религиозное движеніе.

Основный идеи германского уголовного законопроекта.

Новый уголовный законопроектъ, обсужденный теперь въ рейхстагѣ, опубликованъ въ своемъ настоящемъ видѣ уже въ 1925 году и является результатомъ долгаго и упорнаго труда цѣлыхъ десятилетій: это — четвертый по счету проектъ о законѣ о доказательствахъ; Рейхстагъ принялъ его единогласно отъ 4/2 до 4/3 часа дня. Телефонъ редакций и конторъ Zentrum 7991 и 7998. Текущіе почтовыя счета: Для Германии Postcheck Berlin № 27156, Чехословакіи Post gegr. Akademie Praha № 7781. Польши Post Warsaw Dobre № 9658 Sokrak, адресъ для телеграммъ Rulzierung Berlin.

Мысли Листа сдѣлайтъ какъ-то въесьма очевидными, настолько онъ вошелъ въ нашъ цѣнѣніи обиходъ, ставъ частью нашего общаго подхода къ вещамъ; въ свое время онъ означалъ революцію во взглядахъ. Для традиціонной, классической точки зрения существовало, съ одной стороны преупрѣженіе, какъ нарушеніе той или иной закрѣпленной закономъ правовой нормы; съ другой стороны — какъ възмездіе въ боѣ, въ сублимированномъ видѣ, какъ возстановленіе государствомъ своей правовой мощи. Этой традиціонной точкѣ зрения Листъ противопоставилъ съ необыкновеннымъ блескомъ и талантомъ свою социологическое пониманіе и свой индивидуализирующий подходъ. Законъ предусматриваетъ составы преступлений, по карте преступникъ, личность, а не преступленіе. Но въ соответствии съ результатомъ преступлени, а соразмѣрно съ интенсивностью антисоціального умонастроения преступника должна быть опредѣлена кара. Угрозой преслѣдованія государство предостерегаетъ и устрашаетъ колеблющихся индивидовъ (т. н. генеральная превенція); приведеніемъ кары въ исполненіе оно устрашаетъ, но вмѣсть съ тѣмъ должно и исправлять, въ крайнемъ случаѣ обезвреживать преступника (специальная превенція). Въ зависимости отъ той криминологической группы, къ которой принадлежитъ преступникъ, модифицируется и цѣль наказанія: она представляется устрашениемъ, если случайные обстоятельства привели къ столкновенію съ закономъ (т. п. Gelegenheitsverbrecher); исправленіемъ, если преступникъ можно отнести къ группѣ исправляемыхъ, и обезвреженіемъ, если его следуетъ причислить къ группѣ непонравимыхъ членовъ общества.

Настѣрѣи этимъ взглядахъ идѣтъ новый законопроектъ, который вводитъ рядъ кардинальныхъ новшествъ, логически вытекающихъ изъ указанныхъ основныхъ положений. Естественнымъ является то, что усмотрѣнію суда при прописаніи имъ сѣйнѣи предоставленъ будетъ большая свобода, что оно при этомъ гораздо менѣе, чѣмъ нынѣ, связано критеріемъ залога. Отсюда же принципиальный знакъ равенства между покушеніемъ и приведеніемъ, при исполненіи преступлени, между подстрекателемъ, пособникомъ и главнымъ участникомъ преступленія; правоъ по возможности избѣгать казуистическихъ составовъ преступлений съ указаніемъ «специальныхъ» и «привилегированныхъ» случаевъ; стала разрешима широко, и, если новыи способы кары допустимо въ отдельныхъ случаяхъ съ особыми предписаніями закона, зато смягчение ей допускается всегда, съ практическими упомянутыми минимальными границами кары, съ возможностью при избрании же кары совершенно отказаться отъ нея, съ почти безграничной возможностью условнаго испытыванія и досрочнаго освобожденія нарушителя по постановленію суда. Новый видъ наказаній иллюстрируетъ общую тенденцію проекта —

Речь Штрэземана.

В рейхстаге вчера был «большой день», посвященный принятию по взысканной германского правительства. И скамьи депутатов и трибуны были переполнены. Присутствовал дипломатический корпус. Первым оратором выступил министр ин. дѣлль **Штрэземан**. «Къ разрыву дипломатическихъ отношений между Англией и соп. Россіей», — сказалъ министръ, «мы не можемъ относиться притяжательно къ принятию его какъ фактъ, о которомъ мы въ высшей степени сожалѣмъ. Никто не дѣлаетъ никакихъ усилий, направленныхъ къ тому, чтобы повлиять на наущившую политику. Наоборотъ, женевескіе переговоры привели къ дальнѣйшему разъяснению и пониманию цѣлей и задачъ нашей политики. Совершенно очевидно, что вѣтъ сообщеній о конфликте противъ соп. Россіи нужно отбросить. Самъмъ рѣшительнымъ образомъ я могу утверждать, что мы съ пособіемъ коалиціи нашего неизвѣдѣнія. Государства сохраняютъ полную свободу въ ихъ взаимоотношеніяхъ съ Россіей. Пользуюсь этимъ случаемъ, я долженъ сказать по поводу нашихъ собственныхъ отношений къ СССР, что верховный принципъ вской международной политики является отказъ отъ вмѣшательства въ внутреннія дѣла другихъ государствъ. Если отсюда вытекаетъ, какъ нечто совершенно понятное, что мы не можемъ какимъ бы то ни было образомъ вмѣшаться во внутреннія дѣла русского государства, то такъ же должно быть совершенно очевидно, что какъ и прежде, такъ и теперь мы, съ величайшей рѣзкостью отразимъ все попытки, которые направляются изъ противъ нашего собственного государственного строя. (При этихъ словахъ все взоры устремляются къ Крестинскому. Полидиръ, весьма доволившій началомъ рѣчи, при столь ясномъ замѣчаніи чувствуетъ себя плохо и густо краснеетъ).

Въ согласіи со всѣми другими государствами мы оканчимъ рѣшительное сопротивленіе пропагандѣ мировой революціи. Это рѣшеніе вытекаетъ не изъ какихъ бы то ни было прямыхъ или молчаливыхъ соглашеній, а является логическимъ слѣдствиемъ элементарного закона государственної самосохраненія и не имѣть ничего общаго съ нашей политикой по отношенію къ совсѣмъ Россіи. Германскіе интересы состоятъ въ томъ, чтобы устранить всія напряженія, мѣшающія мирному развитию Европы. Продолженіе тщетнаго состоянія винчаетъ опасеніе и мы поэтому субъектами все, чтобы разрѣзать атмосферу. Этой цѣли служили и совѣтія шести державъ въ Женевѣ. Тамъ не было пришло никѣмъ никакихъ обязательствъ и никто изъ нихъ не требовалъ. Я нарисовалъ способъ положенія Германии по отношенію къ совсѣмъ Россіи. Нашъ интересъ заключается въ тѣсныхъ экономическихъ отношеніяхъ со всѣми странами, въ томъ числѣ и съ совсѣмъ Россіей. Нашъ государственный режимъ находится въ самомъ разительномъ противорѣчіи съ совсѣмъ режимомъ. Это противорѣчіе, однако, не является причиной

дѣржать. Я его ненавижу, но совсѣмъ, противъ него мы съ своимъ барствомъ, но не гадину для справедливости убрать я хочу, и — не Раскольниковъ. Пусть и гадина существуетъ, подменю въ жизни не будетъ, такъ и честныхъ отличить нечѣмъ станетъ. Нѣтъ, я о другой справедливости. Человѣкъ Танѣй попользовался — такъ, что грубо, безъ лишишъ прикрас? Дѣло для профессора гордѣшнее... если разафирировать, большая можетъ выйти для него неизвѣдѣніе... понужденіе къ сожительству студентки... мы это дѣло такъ изобразимъ, если придется, что въ полуша опровергнемъ. Такъ вотъ ты женихъ Танѣй Агурской... постой, не перебивай! Женакъ. А разъ не женишись, если она согласится? — и Свербѣевъ горячо дѣмнулся ему въ лицо. — Отъ радости задрожали... я, братъ, насквозь тебя вижу. Ты — женакъ, а и твой другъ, студентъ Свербѣевъ, никакого маскарада, какъ есть все — такъ и есть. Узналъ ты про Танину исторію и хочешь поднять противъ него, противъ Челіщева, дѣло... черезъ газету опозорить, или и газета... въ случаѣ чего за Татьяну застутятся. Ну, а если такъ — выбирайте: три тысячи, и тѣхъ она броситъ ученье и уѣдетъ въ проинію...»

Они остановились посерединѣ дорожки бульвара. Сердце Безсонова билось, ему стало жарко, онъ снялъ кепку и словно дышалъ, какъ ломовая запыленная лошадь.

— Это ты брось, Кирillъ, — сказала Свербѣевъ и надѣль на него его кепку, — здѣсь не попрѣсться нужно, а дѣствовать, если ты человѣкъ. А если не человѣкъ, то и говорить съ тобой мнѣ не о чёмъ.

— Нѣтъ, я человѣкъ, — сказала Безсонова, крѣпко, какъ могъ.

— А если человѣкъ, то не можешь ты же раздѣлить со мной моего папа... Дѣй тѣся...

для того, чтобы мы участвовали въ изоляціи СССР».

Дѣй Штрэземанъ перешелъ къ убийству Войкова и сообщилъ, что «на основѣ нашихъ корректныхъ и хорошихъ отношеній къ СССР мы считали себѣ вправѣ и обязаны дружественнымъ образомъ указать представителю соп. правительства на то, что этотъ печальный случай не долженъ повести къ обострѣнію европейскаго положенія. Мы съ удовлетворениемъ констатируемъ, что совсѣмъ правительство не имѣетъ намѣренія использовать этого инцидента какимъ бы то ни было образомъ и ограничится лишь требованіемъ удовлетворенія».

Штрэземанъ сообщилъ затѣмъ о колективномъ шагѣ четырехъ великихъ державъ для ликвидации албано-сербского конфликта, доложилъ о работеъ экономической конференции, коснулся вопроса о разоруженіи немецкаго вопроса, и, наконецъ, сообщилъ, что въ сентябрѣ въ мандатной комиссии Лиги Наций будетъ избранъ единственный германскій представитель.

Заключительная часть рѣчи министра была посвящена рейхскому вопросу и полемикѣ съ послѣдней рѣчью Пуанкара. Штрэземанъ указалъ, что уменьшение оккупационныхъ войскъ отнюдь не является доказательствомъ расположения къ Германии, вытекающее изъ локарнскаго соглашенія. Остальными обязательствами державы, подписавшіи локарнское соглашеніе, выполняютъ лояльно. Вопросъ о разрушении германскихъ восточныхъ крѣпостей не имѣетъ ничего общаго съ рейхскимъ вопросомъ, и будетъ ликвидированъ тѣмъ, что германское правительство привлечетъ однотипъ или двухъ экспертовъ для осмотрѣа произведенныхъ разрушений. Штрэземанъ многочисленными примерами и ссылками на официальные заявленія германскихъ министровъ показалъ, что Германия не помышляла о разрушѣніи и что ее главной цѣлью является проведение основныхъ политическихъ линий наимѣнѣній въ Локарно. Германскій народъ привѣтствуетъ съ открытымъ ртомъ искониѣніе всей привиліи ею обязательства, что между прочими признало и конференціей пословъ. Осталось лишь незначительные вопросы, которые въ ближайшее время будутъ устранены. Германскій народъ привѣтствуетъ мысль о франко-ѣвропейскомъ сближеніи. Однако Франція должна рѣшить какую по-литику она будетъ преслѣдоватъ: политику Рура или политику Локарно.

Послѣ выступления представителя правительства партии депутата центра епископа Кааса, предложившаго одобрить деятельность германской delegaciї въ Женевѣ, выступилъ соц. демократъ Брайдшайдъ. Онъ заявилъ: Мы желаемъ дружбы съ Россіей и будемъ бороться со вской попыткой образовать съмѣшанный союзъ противъ СССР. Мы же желаемъ идти съ Москвой противъ Запада, но имѣть съ тѣмъ не существующую такой цѣлы, которая заставила бы настѣнѣ вступить въ коалицію противъ СССР. Къ сожалѣнію круга *«Deutsch Ztg.»* дерзкіи другого юніониста. Мы осуждаемъ поведеніе англійского пра-

тива. Я его ненавижу, но совсѣмъ, противъ него мы съ своимъ барствомъ, но не гадину для справедливости убрать я хочу, и — не Раскольниковъ. Пусть и гадина существуетъ, подменю въ жизни не будетъ, такъ и честныхъ отличить нечѣмъ станетъ. Нѣтъ, я о другой справедливости. Человѣкъ Танѣй попользовался — такъ, что грубо, безъ лишишъ прикрас? Дѣло для профессора гордѣшнее... если разафирировать, большая можетъ выйти для него неизвѣдѣніе... понужденіе къ сожительству студентки... мы это дѣло такъ изобразимъ, если придется, что въ полуша опровергнемъ. Такъ вотъ ты женихъ Танѣй Агурской... постой, не перебивай! Женакъ. А разъ не женишись, если она согласится? — и Свербѣевъ горячо дѣмнулся ему въ лицо.

— Такъ я и знала, что ты настоящій парень, — сказала Свербѣевъ, трахнувъ его руку. — Отъ жизни никогдѣ не отказывайся, если къ тому же она тебѣ въ руки лѣзетъ... а сейчасъ сама тебе жизнь ждеть, и въ твоей волѣ взять ее или отвергнуть! Есть еще одинъ такой человѣкъ, съ которымъ нужно дружбу вести: это Куреновъ. У этого человѣка голова жизнью орудуетъ... если придется ему помочь, она тѣхъ вѣтнанъ въ такое дѣло, что денегъ и кромѣ членштрафовъстанетъ. Это я тебѣ къ тому говорю, что ничего въ жизни не пропускай, а выставь пальцы, какъ шестерни... вотъ такъ, — и наматывай пряжу. А Татьяна будеть твоей, будеть, Кирillъ, — надо только отъ этой всей шалухи ей отѣдѣться!..

Она думала до конца бульвара, перешла плакомъ и снова вошла въ другой бульвар. — А о пантѣ напишемъ никому... понять? — сказала Свербѣевъ еще. — Мы его въ доталихъ съ тобой разработаемъ.

— А если человѣкъ, то не можешь ты же раздѣлить со мной моего папа... Дѣй тѣся...
— (Кр. Н.)
Бл. Ліддинъ.

вительства въ вопросѣ съ Аркосомъ. Вмѣстѣ съ тѣмъ совсѣмъ правительство потерпело много симпатій послѣ массовыхъ казней, которая являются простымъ убийствомъ заложниковъ. У насъ существуетъ сомнѣніе по поводу участія германскихъ представителей въ женевскихъ совѣніяхъ, обсуждающихъ вопросъ о международной коммунистической пропагандѣ. Однозначно основаниемъ нужно было бы обсудить вопросъ опасности, которую представляетъ фашистский режимъ. Оратарь далѣе перешелъ къ полемикѣ съ германскими националистами и заявилъ, что они всецѣльно отѣственны за таинственную вѣшнину политику. Это вызвало протесты со скамьи националистовъ, при чьемъ особенно горячился проф. Фрейтаг фонъ Лорингенфенъ. Брайдшайдъ крикнулъ: «Г. Фрейтаг фонъ Лорингенфенъ, вы явились къ намъ послѣ войны, а прежде вы служили въ русскомъ царѣ, поэтому теперь вы должны молчать».

Коммунистъ Штенкеръ заявилъ, что Англія продолжаетъ политику окружения со стороны националистовъ, при чьемъ особенно горячился проф. Фрейтаг фонъ Лорингенфенъ. Брайдшайдъ крикнулъ: «Г. Фрейтаг фонъ Лорингенфенъ, вы явились къ намъ послѣ войны, а прежде вы служили въ русскомъ царѣ, поэтому теперь вы должны молчать».

Телеграммы.

Англія и СССР.

Лондонъ, 23. 6.

Въ палатѣ общинъ Локарь Лемпсонъ, отвѣчая на запросъ рабочаго депутата Тайдора, заявилъ, что въ Женевѣ никѣмъ не было сделано предложенія о созданіи конференціи съ участіемъ совсѣмъ Россіи. Въ Женевѣ много говорилось о взаимоотношеніяхъ съ Россіей, однако, отѣчь на всѣ эти вопросы откладывается до возвращенія Чемберлена.

Швейцарія и СССР.

Бернъ, 24. 6.

Съ отѣтомъ на запросъ буржуазныхъ и социалистическихъ фракцій национальнаго совета о взаимоотношеніяхъ Швейцаріи и СССР выступилъ федѣральный президентъ Мотт, заявивши, что было неизбѣжно предоставить встречу въ Женевѣ представителямъ II и III международныхъ конференций. Также было интересно наблюдать, какъ представители московскаго правительства должны были сознаться передъ всѣмъ міромъ въ безплодности и непригодности своихъ соціальныхъ и экономическихъ учреждений. Право совсѣмъ въ бѣлахъ въ Тиранѣ, которыемъ албанское правительство было склонено, что же касается посыпѣдія, то ему будуть предложено немедленно освободить арестованаго сербскаго драгомана и Юраскова. Министръ ин. дѣлъ заявилъ, что онъ избранъ Коштровъ, получившій 80 голосовъ противъ 28 (рабочихъ).

Вѣшательство державъ въ албанскій конфліктъ.

Белградъ, 23. 6.

Послы Англіи, Германии, Италии и Франціи предъявили сегодня министру иностранныхъ Мариниковичу коллективную вту, предлагавшую ликвидировать конфліктъ между Югославіей и Албанией. Югославіи предлагается разъяснить итогу своего поѣзданія въ бѣлахъ въ Тиранѣ, которыемъ албанское правительство было склонено, что же касается посыпѣдія, то ему будеть предложено немедленно освободить арестованаго сербскаго драгомана и Юраскова. Министръ ин. дѣлъ заявилъ, что онъ избранъ Коштровъ, получившій 80 голосовъ противъ 28 (рабочихъ).

Кашенъ въ тюрьмѣ.

Парижъ, 23. 6.

Въ французской палатѣ депутатовъ министръ юстиціи Барту потребовалъ, чтобы Кашенъ, приговоренный къ тюремному заключенію въ теченіе десяти днѣвъ, вышелъ изъ тюрьмы. Противъ этого требованія выступили соціалисты, однако, ихъ резолюція была отклонена большинствомъ 241 противъ 230 голосовъ.

Новый флагъ южной Африки.

Капиталъ, 23. 6.

Южно-африканскій парламентъ принялъ въ третьемъ чтеніи законопроектъ о новомъ государственномъ флагѣ южно-африканской республики, который долженъ замѣнить собой прежній английскій. Новый флагъ будетъ представлять собой комбинацію цветовъ Англіи и бывшіхъ республикъ Трансваала и Оранжевої.

Новый бессмертный.

Парижъ, 23. 6.

Французская Академія избрала на мѣсто покойнаго Анатоля Франса извѣстнаго поэта Поля Валери.

Текстильщики.

Парижъ, 23. 6.

За поѣздій ходъ, годъ количеству рабочихъ въ зонѣ текстильщиковъ выросло съ 760.000 до 826.000 чл., изъ которыхъ 49.000 (т. е. 5,8%) безработныхъ. Центр. Комитетъ Союза указываетъ, что ростъ безработныхъ продолжается въ связи съ раз本事аціей промышленности и уменьшениемъ рабочаго дnia. Въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ число безработныхъ текстильщиковъ значительно превышаетъ число занятыхъ рабочихъ. Например, въ Оренбургѣ 38 работающихъ изъ 593 безработныхъ. Въ ближайшее время необходимо иметь по фонду для безработныхъ не менѣе 3 млн. р.

Больше половины (55%) членовъ Союза — женщины. Союзъ обладаетъ большимъ фондомъ улучшеннѣя быта рабочихъ, возросшимъ съ 15 до 21 миллиона 900 тыс. руб., по итогу то расходы, производимые изъ этого фонда на ясли, клубы и проч., незначительны. Союзъ увлекается строительствомъ и строитъ 32 новыхъ клубовъ текстильщиковъ. При постройкахъ уже обнаружена безхозяйственность и Ц. К. предлагаетъ, поэтому, установить «систематический кон-

